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Osobní zprávy

Životní jubileum 
doc. MU Dr. Zdenky Gašové, CSc.

bým sledováním nerodinných dárců kr-
vetvorných buněk. 

Paní docentka se s neutuchající ener-
gií zajímá o  aktuální trendy a  novinky 
v transfuzním lékařství a hemaferézách 
a  tyto novinky se nebojí zavádět do 
praxe. Své zkušenosti trpělivě a  s  nad-
hledem předává kolegům a  spolupra-
covníkům. Mnoho let aktivně pracuje 
jako vědecký sekretář ve Společnosti pro 
transfuzní lékařství, kde úspěšně prosa-
zuje úzké propojení hemaferéz s klinic-
kou hematologií. Je zakladatelkou a or-
ganizátorkou Národních aferetických 
dnů. Několik let aktivně působila v Eu-
ropean Society for Hemapheresis v po-
zici „President elected“. Mimo jiné se také 
věnuje pedagogické a vědecké činnosti 
a  podílí se na pregraduální a  postgra-
duální výuce lékařů a sester. Vyučuje na 
1. LF UK v Praze a je autorkou mnoha pu-
blikací i řešitelkou odborných grantů.

Je obdivuhodné, kolik má paní do-
centka stále energie, elánu a  nadšení. 
Svůj volný čas také prožívá spíše ak-
tivně. Ráda chodí pěšky, jezdí na kole, 
plave a cvičí jógu. Často tráví volný čas 
v kruhu své rodiny a velkou radost jí dělá 
zejména jejích 5 vnoučat.

Milá Zdenko, k Tvému krásnému život-
nímu jubileu Ti přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti, pohody a radostných chvil 
v rodinném kruhu.

Je nám velkou ctí, že můžeme být sou-
částí oddělení, které jsi vybudovala.

MU Dr. Zdenka Bhuiyanová Ludvíková 
za kolektiv pracovníků 

Aferetického oddělení ÚHKT   

trátů, ale také disponuje možností pro-
vádět velmi široké spektrum léčebných 
aferezních technik.

Paní docentka je jednou z  prvních 
„průkopnic“ hemaferéz v České repub-
lice. Díky jejímu velkému nadšení a úsilí 
se na Aferetickém oddělení ÚHKT po-
dařilo rozvinout techniky sběrů nejprve 
autologních a později i alogenních peri-
ferních krvetvorných buněk. Nelze opo-
minout její významný podíl na zavedení 
velkoobjemových separací sběrů krve-
tvorných buněk, které daly šanci mnoha 
obtížně mobilizovatelným pacien-
tům podstoupit autologní transplan-
taci periferních krvetvorných buněk. Na 
našem pracovišti zavedla metodu ex-
trakorporální fotochemoterapie do kli-
nické praxe, což umožnilo pacientům 
hlavně s chronickou GVHD výrazně zlep-
šit kvalitu života. Pod vedením paní do-
centky byla zahájena spolupráce ÚHKT 
s Českým registrem dárců krvetvorných 
buněk v Praze v souvislosti s posuzová-
ním způsobilosti, odběry a  dlouhodo-

Doc.  MU Dr.  Zdenka Gašová, CSc., vystu-
dovala Fakultu všeobecného lékařství 
Univerzity Karlovy v  Praze v  roce 1974. 
Nejprve se věnovala vědecké práci a na-
stoupila jako interní aspirant do Ústavu 
bio fyziky a  nukleární medicíny Fakulty 
všeobecného lékařství UK v Praze. V roce 
1978  obhájila kandidátskou disertační 
práci na téma „Nekontaktní termografi cká 
metoda v dia gnostice onemocnění prsu“.

Paní docentka většinu svého profes-
ního života zasvětila práci v Ústavu he-
matologie a krevní transfuze v Praze, kam 
nastoupila v říjnu 1986 na transfuzní od-
dělení. Po složení specializace v  oboru 
hematologie a  transfuzní lékařství pra-
covala v letech 1992– 2004 jako vedoucí 
lékařka transfuzního oddělení a v letech 
2005– 2015 byla přednostkou transfuzio-
logického úseku ÚHKT. Po celou dobu 
jejího působení v ÚHKT byly a stále jsou 
jejím velkým zájmem hemaferézy. Pod 
jejím vedením v ÚHKT vzniklo Aferetické 
oddělení, které v současnosti nejen pro-
vádí odběry trombocytových koncen-
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